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(1) िकसी परी�ा म� अं�ेजी म� 70 % और गिणत म� 80 % अ�थ� पास होते है और 10% दोनो ंिवषयो ंम� फेल होते है | यिद 144 अ�थ� दोनो ंिवषयो ंम� पास
होते है तब अ�िथ�यो ंकी कुल सं�ा �ा है ?

[A] 278

[B] 190

[C] 189

[D] 240

Answer : [D]
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(2) एक आदमी एक औरत तथा एक लड़का िकसी काय� को �मश 20 िदन , 30 िदन तथा 60 िदन म� पूरा कर सकते ह� | 2 आदिमयो ंतथा 8 औरतो ंकी उस काय�
को पूरा करने म� सहायता करने के िलए िकतने लड़के काम पर रखे जाऍं तािक काय� 2 िदन म� पूरा हो सके ?

[A] 3

[B] 5

[C] 8

[D] 4

Answer : [C]

Explanation: 2 आदमी + 8 औरतो ंका 1 िदन का काम =2/20+8/30 यिद x लड़के उनकी सहायता के िलए लगाए जाऍं तो 2/20 +8/30 +x/60 =1/2 x/60 =1/2-2/20
-3/80 =30-6-16/60 =8/60 x=8
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(3) िकसी 400 िमली िवलयन म� िजसम� 15% ए�ोहाँल है, िकतना शु�द ए�ोहाँल िमलाया जाय तािक �ा� िम�ण म� ए�ोहाँल की सा�ता 32% हो जाए ?

[A] 56 िमली

[B] 89 िमली

[C] 100 िमली

[D] 26 िमली

Answer : [C]

Explanation: 15 100 \ / \ / 32 / \ / \ 68 17 69:17 4:1 अतः शु�द ए�ोहाँल की मा�ा =1/4 *400 =100 िमली
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(4) 100 मीटर ल�ी एक रेलगाड़ी 30 िकमी. / घंटा की गित से चल रही है रेलवे लाइन के समीप खड़े एक ��� को पार करने म� इसे िकतना समय लगेगा ?

[A] 11

[B] 45

[C] 12

[D] 67

Answer : [C]

Explanation: ��� को पार करने म� लगा समय = 100/30 *3600/1000 =12 से.
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(5) 18 सं�ाओ ंका औसत 20 िनकाला गया | पर�ु बाद म� पता चला िक एक सं�ा 53 के �थान पर 35 जोड़ ली गई तो बताओ सही औसत �ा है ?

[A] 21

[B] 67

[C] 32

[D] 89
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Answer : [A]

Explanation: 20 + 53-35/18 20 +18/18 20+1 =21
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(6) एक वग� के िवकण� की ल�ाई 3/2 गुना कर देने पर पहले तथा दूसरे वग� के �े�फलो ंका अनुपात �ा होगा ?

[A] 2:3

[B] 4:9

[C] 5:13

[D] 9:11

Answer : [B]

Explanation: माना पहले वग� के िवकण� की ल�ाई =x सेमी तब दूसरे िवकण� की ल�ाई =3x/2 सेमी इनके �े�फलो ंका अनुपात =1/2 x^2 :1/2 (3x/2)^2 =x^2 : 9x^2
/4 =4:9
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(7) एक ि�भुज की भुजाओ ंका अनुपात 1/2:1/3:1/4 तथा प�रिमित 52 सेमी. है इस ि�भुज की सबसे छोटी भुजा की ल�ाई �ा होगी ?

[A] 12 सेमी

[B] 45 सेमी

[C] 78 सेमी

[D] 33 सेमी

Answer : [A]

Explanation: भुजाओ ंका अनुपात =1/2:1/3:1/4 = 6:4:3 तथा इनका योग =52 सेमी सबसे छोटी भुजा की ल�ाई =(52*3/13) सेमी =12 सेमी
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(8) महेश ने 9000 �. क िनवेश करके एक �ापार शु� िकया | पांच महीने बाद रमेश भी 8000 �. का िनवेश करके उस �ापार म� शािमल हो गया | यिद वष�
के अंत म� 6970 �. का लाभ होता है तो लाभ म� रमेश का िह�ा है ?

[A] 2380

[B] 1289

[C] 6754

[D] 3907

Answer : [A]

Explanation: महेश रमेश 9000*12 8000*7 27 : 14 अनुपातो ंका योग = 27+14 =41 रमेश का लाभ = 14/41 *6970 = 2380 �.
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(9) संजय ने 36000 �. लगाकर एक �ापार �ार� िकया और बाद म� मनु 27000 �. लगाकर �ापार म� शािमल हो गया यिद वष� के अ� म� लाभ का अनुपात
8:5 हो तो बताओ मनु ने िकतने समय बाद पंूजी लगाई ?

[A] 4

[B] 9

[C] 2

[D] 8

Answer : [C]

Explanation: संजय मनु 36000*12 27000*x 16 : x पंूजी का अनुपात :: लाभ का अनुपात 16:x::8:5 8x=16*5 x=10 माह अथा�त 12 -10 =2
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(10) 3,4,8,17,33,58,?

[A] 123

[B] 783

[C] 34

[D] 94

Answer : [D]

Explanation: 3 4 8 17 33 58 94 +1^2 +2^2 +3^2 +4^2 +5^2 +6^2
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(11) अनु�म 3,5,7,9,13,17,19 म� गलत सं�ा है -

[A] 9

[B] 17

[C] 13

[D] 7

Answer : [A]

Explanation: 3,5,7,9,13,17,19 अतः गलत सं�ा 9 है �ोिंक बाकी सं�ाऍं अभा� सं�ा है
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(12) साधारण �ाज की 8% की दर से िकतना धन 5 वष� म� 11200 �. हो जायेगा ?

[A] 1000

[B] 2000

[C] 4000

[D] 8000

Answer : [D]

Explanation: माना मू. =100 �. �ाज = 100*8*5/100 =40 �. तो िम=100+40 =140 �. 140=11200 तो 100=11200/140 *100 =8000 �.
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(13) यिद 5% की दर से 4 वष� के अ� म� मूलधन व साधारण �ाज का अ�र 840 �. है तो वह रािश �ा है ?

[A] 786

[B] 5631

[C] 1050

[D] 500

Answer : [C]

Explanation: माना वह रािश =x है �ाज = मूलधन *समय *दर /100 =x*4*5/100 =x/5 मू. व �ाज का अ�र =840 x-x/5 =840 5x-x=4200 4x= 4200 x=1050
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(14) एक कारखाने म� 60% �िमक 30 वष� से अिधक आयु के है और उनम� 75% पु�ष है तथा शेष ��यां ह� | यिद 30 वष� से अिधक आयु के पु�ष -�िमको ंकी
सं�ा 1350 हो, तो कारखाने के कुल �िमको ंकी सं�ा िकतनी है ?

[A] 2000

[B] 6000

[C] 7000

[D] 3000

Answer : [D]
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Explanation: मानािक कारखाने म� कुल x �िमक है | कारखाने म� 30 वष� से अिधक उ� के पु�षो ंकी स�ा =1350 = x का 60% का 75% =1350 = x*60/100
*75/100 =1350 x=1350*100 *100/75*60 x= 3000
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(15) िपता की वत�मान आयु अपने पु� की आयु के ितगुने से 3 वष� अिधक है तीन वष� बाद िपता की आयु पु� की आयु के दोगुने से 10 वष� अिधक होगी , िपता
की वत�मान आयु है ?

[A] 22 वष�

[B] 33 वष�

[C] 64 वष�

[D] 12 वष�

Answer : [B]

Explanation: मानािक पु� की आयु x वष� तथा िपता की आयु y वष� y=3x+3 तीन वष� बादः पु� की आयु x+3 िपता की आयु =y+3=3x+6 (3x+6)=(x+3)*2+10
=3x+6=2x+6+10 x=16-6 x=10 वष� िपता की आयु y =10*3+3 =33 वष�
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(16) उस कोण का मान �ा है जो अपने स�ूरक कोण के पाँचवे भाग के बराबर है ?

[A] 45 िड�ी

[B] 30 िड�ी

[C] 90 िड�ी

[D] 120 िड�ी

Answer : [B]

Explanation: स�ूरक कोणो ंके म� अनुपात =1:5 =1/6 *180 =30 िड�ी
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(17) एक सम ब�भुज का ��ेक आंत�रक कोण 144 िड�ी है | तदनुसार उस ब�भुज की भुजाएँ िकतनी है ?

[A] 6

[B] 2

[C] 10

[D] 17

Answer : [C]

Explanation: यिद समब�भुज की भुजाओ ंकी सं�ा =n (2n-4/n) *90 =144 =(2n-4)*5 /n =8 10n -20 =8n 2n =20 n=10
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(18) 3200*? = 730

[A] 0.227

[B] 2.45

[C] 9.89

[D] 6.324

Answer : [A]
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(19) 80 पेन का िव.मू. 60 पेन के �.मू. के बराबर है तो लाभ/हािन �ितशत बताओ -

[A] 23
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[B] 12

[C] -25

[D] 25

Answer : [C]

Explanation: =60-80/80 *100 =-20/80*100 =-25 %
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(20) �.मू. व िव.मू. का अनुपात 5:4 है हािन �ितशत बताओ ?

[A] 20

[B] 12

[C] 27

[D] 28

Answer : [A]

Explanation: हािन =5x-4x =x हािन % = x/5x *100 =20%
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